

Una conversación con el ministro de Estado

LOS PROPOSITOS DEL GOBIERNO

El subsecretario de la Presidencia señor Fernández Clérigo, al conversar breves momentos con los periodistas...

Fue posible a los periodistas conversar durante unos cuantos minutos con el ministro de Estado...

El señor Barcia, a preguntas de los reporteros, dijo que el Gobierno tenía ya conocimiento de la llegada de los consejeros de la Generalidad a Barcelona...

De otras noticias se sabía hasta aquella hora que las elecciones en las provincias donde se celebra segunda vuelta...

La conversación giró después sobre temas diversos y el señor Barcia, sin ocultar la alegría que le causaba la manifestación...

En el campo de San Francisco, el señor González Peña, dirigió la palabra a los manifestantes...

Añadió el ministro que para el Gobierno constituye preocupación constante el paro obrero. Está seguro que si de aquí al verano ha logrado reducir casi totalmente el paro el pueblo se sentirá satisfecho...

Reconoce el Gobierno que uno de los mayores cuidados ha de estar en los problemas derivados del campo. Si conseguimos dar a la Reforma Agraria el impulso que necesita y establecer unas leyes fiscales que se traduzcan en el presupuesto...

También dijo que precisamente en cuanto a Madrid se han concedido créditos para dar gran impulso a los enlaces ferroviarios y a las obras de los nuevos Ministerios.

Con tal motivo elogió la trascendencia e importancia de los enlaces ferroviarios debidos a la gran capacidad intuitiva del señor Prieto.

El señor Barcia eludió contestar a las preguntas que se le hicieron sobre nombramientos de los embajadores y ministros en el exterior.

Dijo que todo llegará porque ahora el Gobierno tiene otros problemas más interesantes que resolver. No ocultó la labor acertada que realizan algunos embajadores y citó el caso de don Rodrigo Soriano a juzgar por los telegramas recibidos de las colonias españolas en Chile.

Pero las dimisiones de los embajadores que tengan que llegar llegarán en su momento.

GOBIERNO CIVIL

EL ASUNTO DE LOS DESPEDIDOS

El ministro de la Gobernación participó al señor gobernador que el de Trabajo comunica a aquel departamento que ha dirigido a los delegados de Trabajo de España el telegrama siguiente:

Para intervenir desde el primer día en la solución de los despedidos requiera inmediatamente a dos representantes de los obreros y otros dos de los patronos debidamente autorizados que presididos por usted atiendan a todas las incidencias y las vayan resolviendo en vía de conciliación sin prejuzgar solución definitiva dentro del espíritu de readmisión que informa el decreto.

En sexta plana,
Página cinematográfica

Información varia

TRANQUILIDAD

El ministro de la Gobernación ha manifestado que ayer permaneció todo el día en su despacho.

Las noticias de última hora acusaban tranquilidad, no obstante la celebración de las elecciones celebradas en varias provincias y las numerosas manifestaciones.

Se calcula que en Barcelona desfilaron más de medio millón de personas. Las elecciones en Castellón parece que dan el triunfo a cuatro de la izquierda y dos cedistas.

En Vizcaya han copado los nacionalistas. En Alava han triunfado un nacionalista y el señor Rodríguez de Viguiri. En San Sebastián, cuatro nacionalistas y dos de izquierda.

GONZALEZ PEÑA EN ASTURIAS
OVIEDO.—A las tres y media de la tarde de ayer, llegó Ramón González Peña, seguido por una caravana de autobuses y automóviles particulares desde Mieres.

Por la carretera de Castilla entró en la ciudad. Llegó al barrio de San Lázaro, donde le esperaban representaciones de las sociedades obreras con banderas y numeroso público. Se dieron vivas a la revolución y a Rusia libre, mientras alzaban los puños cerrados.

El señor González Peña, a pie, se dirigió a través de las principales calles de la ciudad hacia el Campo de San Francisco, seguido por una manifestación integrada por dos mil personas, de las cuales mil quinientas pertenecen a la zona minera.

Al paso de la manifestación por las calles, los balcones de las casas aparecieron cerrados.

En el Campo de San Francisco, el señor González Peña, dirigió la palabra a los manifestantes, diciendo que fueron al movimiento de Octubre cumpliendo la palabra que habían dado de hacerlo así si las derechas entraban en el Poder.

Dijo a continuación que Oviedo ha sido calificada de ciudad mártir y afirma que efectivamente lo fue porque el Gobierno metió en Oviedo las fuerzas de Regulares que realizaron la represión más sangrienta que se ha producido.

Añadió que ya en el Consejo de Guerra contra él, seguido, no se avergonzó de haberse llevado el dinero del Banco de España y se hubiera llevado todo el que existiera en Asturias para entregarlo a las viudas y huérfanos de la revolución.

Advierte a los republicanos, que si no cumplen el pacto del Frente Popular, irán a otro movimiento que será definitivo.

Terminó recomendando a los manifestantes que se disolvieran pacíficamente, como así lo hicieron, sin que se registraran incidentes.

INTENTO DE ASALTO A UNAS OFICINAS
VIGO.—Cinco individuos intentaron asaltar las oficinas de la «Sociedad Abastecedora de Aguas de Vigo», servicio que está municipalizado, pero algunos empleados se dieron cuenta de la actitud de los citados sujetos y llamaron por teléfono a la policía.

Los asaltantes se dieron cuenta del peligro que corrían y emprendieron la huida perseguidos por algunos empleados y, después, por algunos agentes, pero consiguieron desaparecer.

LLEGADA DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD
BARCELONA.—Desde primeras horas de la mañana de ayer los balcones aparecían engalanados, así como autocars y taxis.

Al llegar a Mora de Ebro el tren que conducía a los consejeros de la Generalidad, el señor Companys tuvo que dirigir un saludo por radio desde la misma estación.

En Reus y demás estaciones del trayecto se le tributó un gran recibimiento. En el apeadero de Casteró de Ebro se hallaban el alcalde de Barcelona y representaciones diversas.

Organizada la caravana llegó a las once de la mañana a la plaza de Alcalá Zamora, entonando el público «Els Segadors».

En la zona de San Pedro las floristas arrojaron flores desde una tribuna.

En el trayecto saludaron a los consejeros los comunistas, que eran portadores de banderas rojas.

En la puerta del Parlamento rindieron honores los mozos de escuadra. Una vez en el despacho del presidente señor Casanova, éste pronunció un discurso de salutación en nombre del Parlamento, al que contestó el señor Companys agradeciéndolo.

De allí se trasladaron a la Generalidad entre enormes ovaciones.

Les esperaban varios diputados y el general Moles.

El señor Companys pronunció un discurso, diciendo que iba a reanudar las

La segunda vuelta electoral

EN CASTELLON DE LA PLANA

La retirada a última hora de la candidatura radical quitó todo interés a la elección celebrada el domingo en segunda vuelta en esta capital.

Dos eran las candidaturas que se disputaban los seis puestos por la provincia: la de Frente Popular y la de la Derecha Regional Agraria.

También se han retirado los tradicionalistas y dos de los que figuran en la candidatura de derechas no pueden ser elegidos diputados por no haberse presentado en la primera vuelta, careciendo por tanto del ocho por ciento de la votación que se precisa.

Los resultados se daban ya por seguros a media tarde del domingo, con los siguientes nombres:

Candidatura de izquierdas: don Francisco Casas Sala, don Vicente Fe Castell, don Francisco Gómez Hidalgo Alvarez y don Juan Sapiña.

Candidatura de derechas: don Ignacio Villalonga y don Antonio Martí Clucha.

En la segunda vuelta ha habido carencia absoluta de entusiasmo. El número de abstenciones ha sido grande y no se han registrado incidentes dignos de mención. Tan sólo en el pueblo de Tales, por un incidente con el alcalde, fué detenido el presidente de la Derecha Regional Agraria.

El señor Lerroux y el otro candidato radical, don Ramón Cantos Sainz de Carlos, aunque habían retirado sus nombres de las candidaturas, obtuvieron algunos votos, en especial el primero.

EN GUIPUZCOA

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado la segunda vuelta de las elecciones. Se retiraron de la lucha las derechas, concurriendo únicamente los nacionalistas y el bloque popular. Esta retirada de las derechas ha favorecido notablemente a los nacionalistas, puesto que han contado con más votos a su favor.

A última hora la impresión es que vencerán por las mayorías los cuatro nacionalistas, obteniendo las minorías dos candidatos del frente popular, que no se sabe si serán los republicanos o los extremistas, ya que se presentaban en coalición dos republicanos, un socialista y un comunista.

A primera hora de la mañana las elecciones se desarrollaban con animación y sin incidentes, pero a medida que avanzó el día se fueron caldeando los ánimos y llegaron a producirse algunas perturbaciones de orden.

Se han roto bastantes urnas en San Sebastián. Lo mismo ha ocurrido en Mondragón y en Elbar. Se sabe también que por la mañana, desde un automóvil, se hicieron varios disparos en algunas calles, con intención de perturbar la tranquilidad, resultando un individuo herido por rebote de bala.

EN VIZCAYA
BILBAO.—Las elecciones en Vizcaya correspondientes a la segunda vuelta han transcurrido normalmente. No ha habido que registrar incidentes de ninguna clase. Los datos que se tienen señalan un resultado favorable a los nacionalistas vascos, que han ido al copo. Se da por seguro que los nacionalistas obtendrán por lo menos los dos puestos de la mayoría, y muy probablemente el de minoría.

EN ALAVA
VITORIA.—La elección se ha desarrollado dentro del orden más perfecto. Aún cuando faltan muchos datos debido a estar las comunicaciones interrumpidas a causa de la nieve, la impresión dominante es que serán proclamados diputados los señores Viguiri, del Frente Popular, y Oriol, tradicionalista.

En Arrastaria habrá de celebrarse nuevamente la elección por cumplimiento de una urna.

En Munguía, un automóvil que se dirigía a la capital transportando electores, patinó a consecuencia de la nieve, yendo a chocar contra un árbol. Resultaron tres heridos.

En Peñacerrada fueron detenidos el secretario del Ayuntamiento y un apoderado de la CEDA por ejercer coacciones.

Tareas después de las horas de amargura sufridas.

También pronunció un discurso el señor Pérez Farrás.

Al final el señor Companys facilitó una nota ratificando en sus cargos a los consejeros que cesaron el 6 de Octubre, reservándose él el puesto de Gobernación.

Por la noche se bailaron en toda la población sardanas, luciendo iluminaciones.

ACTOS DE SABOTAJE
VIGO.—Tres individuos desconocidos, arrojaron botellas conteniendo líquidos inflamables en el taller de fundición propiedad de don Faustino Zúñiga, sito en la barriada de Peniche. La guardia civil persiguió a los autores de la fechoría, pero sin conseguir darles alcance.

Fueron detenidos dos sujetos que merodeaban por los alrededores del taller, llamados Labano Ballesteros, de oficio panadero, y Enrique García Martínez, albañil, a quienes se ocuparon pidiéndoles con varias cápsulas de repuesto.

En el taller del señor Zúñiga, hay planteada una huelga hace tres meses.

IMPONENTE MANIFESTACION EN MADRID

En marcha

En la mañana de ayer se celebró la manifestación organizada por los partidos proletarios y de izquierdas para expresar su alegría por la concesión de la amnistía, y la marcha con que el Gobierno va desarrollando el programa del Frente Popular.

Se había convocado para las once de la mañana pero desde las nueve el amplio paseo del Prado estaba abarrotado de obreros y simpatizantes. Las organizaciones obreras fueron situándose en las calles adyacentes, y cada una de ellas era portadora de su bandera social.

Los grupos comunistas llevaron infinidad de carteles y banderas rojas con inscripciones diversas.

De los barrios de Madrid fueron llegando nutridos grupos y llamó la atención la presencia de las milicias comunistas cuyos componentes vestían camisas azules con corbata roja, o bien corbata y camisa roja. Tanto en la manifestación como en las milicias las mujeres han estado representadas de forma muy destacada.

A las once en punto se puso en marcha la manifestación. La presidencia se había situado a la entrada de la Plaza de Neptuno. De ella formaban parte los señores Largo Caballero, Martínez Barrio, Vergara, Larribiera, Pedro Rico, Albornoz, de Francisco, Bruno Alonso, Celayano Redondo, Manuel Cordero, Ricardo Gasset, Eduard Ortega, Edmundo Domínguez, Trifón Gómez, Honorato de Castro, Eugenio Arauz, Talanquer Pradal, Sánchez Albornoz, López de Goicoechea. También estaban varios gestores provinciales y algunos concejales de Madrid, aparte de los tenientes de alcalde ya señalados.

Se quiso que una sección ciclista de la juventud comunista con la cooperación de dos motoristas de la sección de tráfico del Ayuntamiento, abriese calle para el paso de la muchedumbre, agolpada detrás de la presidencia. El intento fué inútil, porque en los andenes del paseo del Prado, Cibeles y Recoletos, había enorme cantidad de gente que al ver avanzar la manifestación se echaba al arroyo y obstruía el avance de la presidencia.

A pesar de estas dificultades, la presidencia a las once en punto se puso en marcha, y a las doce y unos minutos llegaba al palacio de la Presidencia del Consejo.

El público agolpado en el trayecto ovacionó largamente a quienes integraban la presidencia. Se oyeron infinidad de vivas de todas clases.

Al pasar por frente al palacio de Comunicaciones se advirtió que los ventanales correspondientes a las salas de aparatos del cuerpo de Telégrafos y salón de batalla de Correos estaban abarrotadas de Funcionarios de ambos cuerpos, que también aplaudieron a la presidencia y se sumaron al entusiasmo de la muchedumbre.

Había sido condición impuesta por los organizadores de la manifestación el que durante el trayecto no se estableciera vigilancia alguna por parte de la policía. Ellos se habían comprometido al mantenimiento del orden, y en todo el trayecto no se ha visto un solo agente de vigilancia o seguridad.

En diversos lugares la Cruz Roja había montado puestos de socorro y entre los manifestantes iban secciones de camilleros para auxiliar a los enfermos. Su cooperación ha sido muy valiosa pues en efecto el exceso de público ha dado lugar a algunas indisposiciones.

A las diez y cuarto de la mañana. Llegó a la presidencia del Consejo el ministro de Justicia señor Lara y minutos después lo hacían los de Comunicaciones y Estado.

A las once menos cinco se encontraba en su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno señor Azaña.

Posteriormente y con ligeros intervalos llegaron a la Presidencia el ministro de Trabajo, los subsecretarios de Justicia, Comunicaciones e Industria. A las doce de la mañana se encontraban también en compañía del señor Azaña el ministro de Agricultura señor Ruiz Funes y el subsecretario de la Presidencia señor Fernández Clérigo.

En la Presidencia del Consejo.—Palabras del señor Azaña

Cuando la cabeza de la manifestación llegó a la Presidencia, las personalidades que hemos citado al principio de la información subieron al salón grande donde esperaba el Gobierno. Antes tuvieron oportunidad de saludar al padre del sargento Vázquez el cual fué presentado también al señor Azaña y a los señores Martínez Barrio y Besteiro. Este se había incorporado a la presidencia de la manifestación, poco antes de llegar al Palacio de la Presidencia del Consejo.

El señor Azaña al saludar al padre del sargento Vázquez le dijo: —Tengo un verdadero gusto en saludar a usted, y aprovecho esta oportunidad para expresarle mis hondos sentimientos por lo ocurrido.

Los comisionados cambiaron saludos con los ministros, haciéndose destacar el hecho de que entre aquellos no figuraba el señor Besteiro.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA

conocer los términos de estas conversaciones que han debido ser interesantes, a juzgar por los gestos advertidos en los rostros de los conversadores.

El presidente de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, Edmundo Domínguez, en representación de todos los grupos obreros sindicales que han asistido, entregó el señor Azaña las conclusiones, y el señor Pérez Urrutia, de Izquierda republicana, pronunció unas palabras justificando la entrega del documento.

El señor Azaña dijo que le era muy grato recibir las conclusiones, y que insistía en lo que ya tiene dicho reiteradamente, o sea que él no había más que desde la "Gaceta".

Dió la seguridad de que cuanto figura en el programa del Frente Popular se cumplirá exactamente, sin vacilación alguna, e invitó a los representantes de las organizaciones proletarias a que le ayuden en la labor que el Gobierno quiere realizar.

Dijo después que esperaba que la manifestación terminase sin ningún incidente, porque ello demostraría el nivel de ciudadanía de la masa proletaria. Tanto los señores Edmundo Domínguez como Pérez Urrutia dieron la seguridad al jefe del Gobierno de que la manifestación se disolvería con el mismo entusiasmo con que se había celebrado, y con el orden que el Gobierno quería.

El señor Azaña se prestó gustoso a que los fotógrafos tirasen unas placas rodeándole los representantes de los grupos que habían integrado la manifestación.

Como la muchedumbre permaneciera estacionada frente a la Presidencia del Consejo, el señor Azaña salió a la terraza. El público prorumpió en vitores y la ovación tributada al jefe del Gobierno duró largo rato.

Cuando después de gran rato se consiguió un poco de silencio, el señor Azaña pronunció las siguientes palabras: —Ciudadanos; el Gobierno de la República se felicita de esta grandiosa manifestación que realiza el pueblo de Madrid y a la cual se suma política espiritualmente y también en persona.

Habéis hecho hoy una manifestación de alegría y de júbilo por las convulsas ya realizadas después de la victoria electoral que son la seguridad de las de mañana.

El Gobierno os invita a manteneros firmes como él se mantiene, y el programa del Frente Popular que ya se está cumpliendo os asegura que se realizará punto por punto sin flaquezas.

El programa del Frente Popular que juntos hemos conquistado se realizará para que la República no salga nunca de nuestras manos que son las de la patria. Tenemos la República y nada nos la arrebatará. El Gobierno cuenta con vosotros como vosotros podéis contar con el Gobierno ¡¡Viva la República!!

El público contestó entusiásticamente a este viva y volvió a aplaudir al señor Azaña, que permaneció unos minutos con los ministros en la terraza rodeados de los periodistas, subsecretario de la Presidencia, alto personal de este Departamento y algunas personalidades destacadas.

Edmundo Rodríguez invitó a los manifestantes a desfilen por perfecto orden por delante de la Presidencia y a disolverse al llegar a la altura de la calle de Lista.

Así se hizo, durando el desfile dos horas.

Edmundo Rodríguez terminó sus palabras con vivas al Socialismo, al Partido socialista y al Frente Unico.

Los ministros permanecieron en la Presidencia durante bastante tiempo.

Los señores Azaña y Martínez Barrio, tuvieron una conversación apartada de los demás reunidos en el salón y también llamó la atención otra conversación mucho más extensa, celebrada posteriormente por los señores Azaña y Besteiro, no siendo posible

conocer los términos de estas conversaciones que han debido ser interesantes, a juzgar por los gestos advertidos en los rostros de los conversadores.

Conclusiones entregadas por la comisión organizadora al presidente del Consejo

Los elementos políticos y obreros que formamos el Frente Popular forjamos nuestra esperanza en que el programa expuesto con el calor y sinceridad en las propagandas obtenido el triunfo se desarrollaría con celeridad.

No queremos pecar de injustos ni de impacientes al pedir al Gobierno republicano la inmediata satisfacción de nuestras aspiraciones.

Comprendemos que tendrán que vencer muchas dificultades, razón en la que descansamos el mérito de la obra que hay que realizar; pero es preciso un tono y resolución en la política que siga el Gobierno que satisfaga la ilusión que formó el entusiasmo por el que el Frente Popular alcanzó el triunfo del día 16 de Febrero.

No es posible en un ambiente y situación nacional como la que ha dejado el bienio negro, que se puedan adoptar resoluciones ecélicas. Intentarlo solo, significa desnaturalizar el programa que sirvió de nexo a la unión de las fuerzas de izquierda. Hacerlo representaría un grave error.

La política republicana, sin salirse del marco de justicia que es y debe ser norma de su política austera, tiene, sin embargo, que practicarse con entereza para que demerite y haga eficaces todos los servicios públicos y todos los derechos ciudadanos.

Como expresión mínima de nuestras aspiraciones pedimos al Gobierno practique de manera inmediata las siguientes resoluciones:

Primera.—Reposición e indemnización de todos los trabajadores despedidos con motivo de las huelgas políticas o por sus ideas durante el año 1934.

Segunda.—Aplicación inmediata de los beneficios de la amnistía a todos los delitos de carácter social y que con ellos tengan relación aunque estén clasificados como delitos comunes por tenencia de armas y explosivos y por todos los que puedan ser asimilados a ellos.

Tercera.—Que se juzgue a los que durante el período revolucionario cometieron arbitrariedades, maltrataron y vejaron a los detenidos. Revisión del proceso Sirval y castigo de los agentes civiles y militares que se ensañaron con los prisioneros en la represión de Asturias y en el resto de España, incluyendo en responsabilidades a todos los que desde el Gobierno y otros puestos del Estado, han amparado y fomentado todos los errores de la represión, haciendo haciendo granjería con el Tesoro del país.

Cuarta.—Separación del ejercicio de sus funciones y mando de todos los enemigos del régimen republicano y que entorpecen y sabotean el espíritu democrático que debe de informar a la República.

Quinta.—Pedimos al Gobierno la rápida puesta en marcha de un vasto plan de obras públicas que sirva para liquidar a la mayor brevedad el paro obrero en España como igualmente la disolución y desarme de todas las bandas fascistas y manáquicas, verdadero peligro para la marcha ascendente de la República democrática.

De momento, creemos indispensable que el Gobierno atienda estas conclusiones avaladas por millones de ciudadanos que hoy se manifiestan expresando su deseo así como su confianza de que serán practicadas y atendidas; para prestigio del Gobierno a quien van dirigidas, y para la satisfacción y cumplimiento de todas las obligaciones contraídas y reseñadas en el pacto del Frente Popular.

Madrid, primero de Marzo de 1936. — Por Unión Republicana, José Rico. — Por Izquierda Republicana, Leandro Pérez Urrutia. — Por el partido socialista, Felipe Pretel. — Por el partido comunista, Luis Cabo. — Por las organizaciones obreras de la Unión General de Trabajadores, Edmundo Domínguez.

A los colaboradores espontáneos

SE LES ADVIERTE QUE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE SOSTIENE = CORRESPONDENCIA =

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Table with columns: Números, Poblaciones, Premios. Rows include 19 942, 30 074, 9 620, 33 574, 2 276, 3 137, 29 075, 26 615, 36 164, 25 223, 26 631, 24 494, 32 326, 18 220, 13 507, 860, 35 163, 39 611, 651.

Edición de las ocho de la noche

El domingo de Piñata

El Carnaval de 1936 se despidió ayer de los burgaleses, siguiendo las mismas características que rodearon al domingo y martes pasados: con desanimación general en las calles, en lo que a máscaras se refiere, y con extraordinaria concurrencia en los bailes de sociedad que se celebraban.

Bien es cierto que el día, desahogado en grado sumo, primero por el intenso frío que se dejó sentir y más tarde por una pertinaz lluvia, no animaba a deambular por las calles, pero quizá eso no es más que un pretexto que justifique la insignificancia del carnaval callejero.

El Domingo de Piñata, de tanto esplendor en pasados años, pasó ayer, pues, sin pena ni gloria y seguramente que, como antes decimos, solamente en las sociedades se recordará con agrado.

Círculo de la Unión

Ayer terminó esta simpática Sociedad con sus bailes carnavalescos, con una animación que superó a los días anteriores, reinando la alegría desde el primer momento, hasta la madrugada en que dió fin la fiesta.

Los elegantes salones, presentaban un aspecto deslumbrador, pues en todos ellos, no solo en el salón de baile, se admiraba la belleza gentil y encantadora de las simpáticas muchachas, bello florón, y adorno incomparable y sin igual, del que nos podemos sentir verdaderamente orgullosos.

La expectación mayor del baile, fué cuando llegada la hora, anunció la Junta el reparto de premios del concurso de disfraces celebrado el pasado martes, agradeciendo los concurrentes con ruidosos aplausos, la presentación de las bellísimas señoritas, que habían sido agraciadas, por su artístico gusto en los disfraces presentados.

Los premios consistieron en lo siguiente:

- 1.ª Señorita Sarita Merino, elegante estuche de tocador.
- 2.ª Amarrito Páramo, artístico reloj de sobremesa.
- 3.ª Conchita Ruiz Casado, bonita lámpara de mesilla.
- Primer accésit: Mercedes Merino, artístico estuche joyero.
- Segundo: Mercedes de la Torre, magnífica polvera.
- Tercero: Isabel Marín, estuche de manicura.

La famosa orquestina Eskimo-Jazz, se mostró incansable toda la noche, recibiendo muchos aplausos por su actuación brillante, y como premio a la labor realizada durante todos los días de carnaval.

En el Casino Militar

El final de los bailes organizados por el Casino Militar, que se desarrolló

anoche en los salones de su domicilio fué, como no podía menos de ocurrir, otro éxito para sus organizadores.

A los acordes de la misma orquesta que el martes había actuado, las incansables parejas que desde el primer instante comenzaron a bailar a los acordes de los más modernos bailes, no cesaron de hacerlo hasta que muy de madrugada se daba por terminado el culto a Terpsicore que en ella se rendía.

El descaño para reparar fuerzas resultó a la mayor parte de aquéllas demasiado largo, ya que el ambiente que rodeaba a la fiesta, por tantos motivos encantador, era digno de desear que se prolongara ésta y que se hiciera constante, sin interrupción.

Pero el final se hizo definitivo ya muy avanzada la madrugada, cuando más grato se hacía el ambiente, porque cuando en éste la juventud y la belleza se unen, resulta doloroso que el final llegue.

Club Ciclista Burgalés

Después de lo dicho en días anteriores, de los bailes celebrados por esta simpática Sociedad, el volver con nuevos elogios, parecería ya como exagerado o una parcialidad grande hacia este Club.

Día del globo llamó la Junta al baile de ayer, y en verdad, que el aspecto del salón lo pregonaba, pudiendo decir muy alto que el gusto demostrado todos los días en el adorno del elegante salón, ha sido sin igual y que ha causado la admiración de cuantos han concurrido a los bailes.

El número de disfraces fué ayer mucho mayor que en días anteriores, figurando en su mayoría gentiles muchachas, que si bien no nos dejaban ver los encantos de su cara, por el antifaz, daban la nota simpática por su alegría y buen humor.

Hoy, como digo anteriormente, no quiero decir más de este simpático baile, únicamente me queda un apuro para los organizadores, que han sabido dar un realce a los carnavales que debe de servirnos para todos de orgullo, por lo que respecta a nuestra querida ciudad.

Y otro apuro para la notabilísima orquestina Thyama, que aunque no la he mentado ningún día, es muy merecido, por su loable labor artística musical.

TUBULAR

Crónica judicial

SENTENCIA POR VIOLACION

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Roa, que se ha seguido contra Anatollo de la Cal Sancho, vecino de Anguix; se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de violación, a la pena de catorce años ocho meses y un día de reclusión temporal, a las accesorias correspondientes pago de las costas causadas, y a que abone a la representación legal de la ofendida Perpetua Ortega, la cantidad de dos mil pesetas, en concepto de dote.

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial

Pleito procedente del Juzgado de esta ciudad seguido entre don Rafael Arnáiz y don Eusebio Arnáiz, sobre recobrar la posesión de una finca.

Incidente procedente del Juzgado de esta ciudad, seguido entre la Sociedad Ogras y construcciones Hormacche y la Sociedad y Ferrocarril minas de Burgos, sobre apelación de un auto.

Audiencia provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Aranda de Duero, seguido contra Benito Hernando Hernando, sobre lesiones.

Juicio oral procedente del Juzgado de esta ciudad, seguido contra Angel García Morante, sobre robo.

Es su sangre la que hay que cuidar



**Eczema
Acné
Herpes
Erupciones
Granos
Forúnculos
Diviesos
Urticaria**

CARTAS DE GRATITUD

Lupus rebelde curado.

Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar.

Tenia lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrosidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo.

CARMEM G. IBARRA DE CAMARGO

s/c. Tejería, 2 y 4, 2.º - Pamplona (Navarra).
P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación, no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

Úlcera varicosa desaparecida.

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado varias pomadas sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recomendó el Richelet, y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente. En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber en comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO

Cascante (Navarra), España.

En la sangre, saturada de venenos, están los gérmenes que marcan la piel con tan repugnantes estigmas.

Esos venenos, a cierta edad, son los que también se localizan en las piernas, dando lugar a las **varices, úlceras varicosas, flebitis y trastornos de la circulación.**

Asimismo, cuando los vicios de la sangre entorpecen la circulación, se presenta el **artrismo** con su terrible cortejo de **arterio-esclerosis, reuma, gota, neuralgias, ciática y lumbago**, siendo doblemente temible la invasión artrítica en la menopausia de la mujer porque se padecerán **jaquecas, vértigos, congestiones, ahogos, palpitaciones, dolores neurálgicos, etc.**

Al Depurativo Richelet están reservados los mayores triunfos en el tratamiento de las citadas enfermedades. Su acción elimina por vías naturales los venenos y toxinas, y al devolver su buen funcionamiento al hígado, los riñones y los intestinos, todas las placas y lesiones cu-

táneas desaparecen sin dejar la menor señal.

La sangre purificada circula libremente y devuelve a vasos y arterias su flexibilidad, suprimiendo los dolores artríticos, cerrando las úlceras y llagas de las piernas y alejando el peligro de la arterio-esclerosis de un modo definitivo.

El Depurativo Richelet está reforzado con Sales Halógenas de Magnesio, preventivas contra el cáncer.

Las manifestaciones del Dr. Delbel a la Academia de Medicina francesa determinan que los tejidos privados de magnesio degeneran y favorecen la génesis del cáncer. Por consiguiente, el Depurativo Richelet, con sus **Sales Halógenas de Magnesio**, es un preventivo de tan terrible enfermedad y a la vez aumenta la vitalidad general del organismo.

DEPURATIVO RICHELET

Purifica la sangre - Alarga la vida - Preserva del cancer

SOLO 4 '25 le costará el frasco. - Frasco grande: Prs. 7,80 (timbre aparte).

DE VENTA EN FARMACIAS Pida folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián

Para el cuidado de la piel debe usted usar siempre el purísimo

JABON RICHELET

Calma picores e irritaciones y deja la piel limpia de manchas

95 céntimos nada más

cuesta la nueva pastilla.

Pastilla grande: 1,80. (timbre aparte).

Burgos hace 30 años Ecos de sociedad

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 1.º de Marzo de 1906

Anoche regresó a esta capital la "Mínera Burgalesa", de su brillante excursión a Palencia.

Sus componentes vienen muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto por parte de los palentinos.

El buen tiempo que ha hecho esta tarde ha contribuido a que haya estado animadísimo el inmediato barrio del Hospital del Rey, donde se celebra la festividad del Santo Angel de la Guarda.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 2 de Marzo de 1906

En las últimas oposiciones verificadas en el cuerpo de Sanidad Militar, ha alcanzado el ingreso en la Academia, después de unos brillantes ejercicios, por los que ha obtenido uno de los primeros números, nuestro paisano y amigo don César Antón, hijo del médico del mismo apellido.

Ha sido promovido a teniente fiscal de la Audiencia de Las Palmas don Carlos Sánchez O'Mulryan, abogado fiscal de la de Burgos.

De Santander participan que a las once y media ha fallecido casi repentinamente el ilustre novelista don José María Pereda.

redunde en favor de la ciudad y provincia.

Por don Felipe Peña, contratista de obras, y para su hijo David, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Purificación Cuesta, hija de la señora Viuda de don Valentín Cuesta, industrial que fué de esta plaza.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para el próximo mes de Abril.

Nuestra enhorabuena.

NUESTRO PRELADO, RESTABLECIDO

Reafirmandose de modo definitivo la mejoría que en los últimos días se acusó en el estado de nuestro Prelado, el excelentísimo señor arzobispo, puede decirse que se encuentra ya en pleno período de restablecimiento.

Por nuestro conducto, el excelentísimo señor arzobispo hace constar su profunda gratitud hacia la infinidad de burgaleses que, con motivo de la enfermedad sufrida se interesaron por su salud y al propio tiempo a los que acudieron a Palacio dejando tarjeta y firmando en los álbumes colocados al efecto.

Nos congratulamos de que el doctor Castro se halle ya restablecido.

Los que quieran comprar, vender o cambiar, lo consiguen mediante los

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices Enfermedades de la próstata "Prostatitis" Curación radical sin dolor ni operación Florida, 17 - VITORIA - Teléfono 1417 Médico Angel de Garzaibál

Electroterapia, Fístoterapia, Rayos X

Delegación Provincial de Trabajo de Burgos

DE INTERES A PATRONOS Y OBREROS

El decreto de 29 de Febrero de 1936 ("Gaceta" del 1 de los corrientes), sobre readmisión de obreros, en su parte dispositiva establece:

1.º-Todas las Entidades patronales se hallan obligadas a readmitir a todos los obreros, empleados o agentes que hubiesen despedido por sus ideas con motivo de huelgas políticas a partir del 1 de Enero de 1934.

Asimismo habrán de restablecer en sus negocios, establecimientos o talleres, las plantillas que estuviesen vigentes el 4 de Octubre de 1934.

2.º-Los obreros readmitidos dirigirán reclamaciones escritas en el plazo de diez días contados desde la publicación de este decreto a esta Delegación Provincial de Trabajo (Santander 3, 4.º, izquierda), bien directamente o por conducto de las Asociaciones obreras, indicando fecha y causas de su despido, y demás circunstancias, a los efectos de la indemnización fijada en el artículo 3.º, especificando:

a) naturaleza del empleo e importancia de la empresa o patrono; b) tiempo que el obrero venía prestando sus servicios al ser despedido; c) cargas familiares del trabajador; d) ocupación eventual o fija que el obrero hubiese encontrado durante el tiempo de su despido; y e) las demás circunstancias del perjuicio ocasionado.

Lo que se hace público a los efectos consiguientes, habiéndose extractado la disposición mencionada y dando a la publicidad la parte más importante de la misma.

Las dudas, que dicho decreto pudiera suscitar serán aclaradas en estas Oficinas.

Burgos 2 de Marzo de 1936.—El delegado provincial.—P. O. Emilio Jiménez Heras.

Traspaso

ULTRAMARINOS muy céntrico, acreditado, renta muy económica, disponiendo de habitación en el mismo. Informes, en la Administración de este periódico.

Ingreso en el Bachillerato

El día 2 de Marzo próximo abre este Centro un curso intensivo para ingreso en el BACHILLERATO. CURSILLOS PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO.—Desde hace varios días viene funcionando la citada preparación, a cargo de don Florentino Rodríguez, inspector de primera enseñanza. Don Agustín García de Diego, profesor de esta Escuela Normal, y don Angel Cuesta, exayudante de esta Escuela Normal.

Alumnos de ambos sexos y número limitado NOTA: PROFESORADO Y MATERIAL PEDAGOGICO ESPECIALIZADOS PARA LAS ENSEÑANZAS DEL BACHILLERATO. — COMERCIO. — OPOSICIONES. — MAGISTERIO Y FACULTAD DE CIENCIAS.

INTERNADO

Visite e infórmese en

INSTITUTO CRISTOBAL COLON

CASA DEL CORDON - Teléfono 1.589 - BURGOS

LA EMBROCACION **MERCULES** MATA TODO DOLOR PUBLEX

PASTILLAS CRESPO

PROFESIONALES

Antonio Díez García Médico dentista RAYOS X CONSULTA DE P. DE PRIM, 23 10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

S. BRAVO OLALLA Médico director del Dispensario Antituberculoso de San Sebastián Consulta en Burgos: Jueves y domingo PROGRESO, número 1. — Teléfono: 2.198

José Carazo Calleja DEL INSTITUTO RUBIO Partos y Ginecología Diatermia Horas de consulta de 11 a 12 y de 2,30 a 5 Calera, 13, 3.º - Teléfono 1372

RUIZ DE TEMIÑO DENTISTA De la Casa Salud Valdecilla RAYOS X CALLE DE SANTANDER, 3 Teléfono 2032 Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Aranguena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Libertad, 5. Teléfono 1384 Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono 1.556 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Juan Ortega Mesa Médico dentista Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7 MONEDA, 15 y 17.

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antiveneréo Enfermedades de la Piel y Venereas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311 Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 6 Gratis a los pobres

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON RAYOS X Consulta particular diaria: de doce a dos y de tres a cinco Santander, 3, 2.º - Teléfono 1984

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El Sr. Azaña carece de noticias

El presidente del Consejo recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas la del ministro de Trabajo, el teniente coronel señor Ricard, general Sánchez Ocaña, capitán Escobar y el embajador de la Argentina.

Posesiones

A mediodía ha tomado posesión de su cargo el director general de primera enseñanza señor Col, Mandocela don Marcelino Domingo.

El resultado de la segunda vuelta electoral

Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, les facilitó los siguientes datos de la segunda vuelta electoral:

ALAVA.— Fue rota una urna en Arrastari, y la elección se repetirá el martes.

No variará el resultado que implica una mayoría a favor del tradicionalista señor Orío.

Por la minoría el que más votación lleva es el señor Viguri, de Izquierda Republicana.

Quedan derrotados el nacionalista Labáburu y el cedista señor Estrada.

CASTELLON.— En esta provincia existía una especie de artículo 29, pudiendo considerarse triunfante el Frente popular íntegro por las mayorías, pues, aunque faltan datos de 34 secciones, la diferencia de votos entre el último de la mayoría y el primero de las minorías no podrá ser rebasada.

El orden de puestos es el siguiente: Señor Casas Sala, de Izquierda Republicana; Gómez Hidalgo, de Unión Republicana; G. Castell, republicano independiente; y Sapiña, socialista.

Este lleva 1.700 votos al señor Martí, de la Ceña.

GUIPUZCOA.— Faltan datos que pue en hacer cambiar el resultado de las minorías.

Aparecen triunfantes don José María Lasarte, socialista cristiano solitario vasco; don Rafael Picavea, nacionalista vasco; don Manuel Irujo, nacionalista vasco; y don Juan Antonio Irujo, nacionalista vasco.

El primer puesto de las minorías lo lleva hasta ahora el señor Anó, de Izquierda Republicana, que lleva 1.500 votos al señor Amilibia, socialista, quien a su vez lleva 127 al señor Apráz, de Izquierda republicana.

Este último puesto es el que puede cambiar al repetirse la elección el martes en los colegios en que han sido rotas las urnas.

SORIA.— Faltan muchos datos de pueblos enclavados en la montaña, incommunicados por la nieve.

Los dos primeros puestos parecen seguros a favor de los señores Artigas y Maura, y para el tercero, aunque lleva ventaja el señor Arrazns, puede ser superado por el candidato cedista o el socialista entre los que hay escasa diferencia con el anterior.

VIZCAYA.— No hay ninguna duda. Han copado los nacionalistas. Salen don Julio Jáuregui, don Heliodoro de la Torre y don Juan Antonio Aguirre.

Por no haberse constituido las mesas se repetirá la elección en Villaro y en una sección de Lequeitio que no alterará el resultado, ya que el señor Aguirre lleva 26.000 votos y el que más cerca le sigue, el tradicionalista Gaytán de Ayala no lleva más que 21.000.

De Instrucción Pública

Don Marcelino Domingo manifestó que había llegado a conocimiento de su ministerio, que, con motivo de la creación de escuelas nacionales, los Ayuntamientos cumpliendo lo legislado se habían comprometido a proporcionar edificios para las clases y viviendas para los maestros o en su defecto, la reglamentaria indemnización que incluso ratificaron para lograr la creación definitiva de los planteles de enseñanza.

El ministro de la Gobernación satisfecho por el resultado de la jornada de ayer, pues no se registraron incidentes de importancia.--Los propósitos del ministro de Instrucción Pública.--Ha nevado en varias provincias.--Fallecimiento del escritor festivo Antonio Casero

Obtenido esto, olvidaron la obligación de facilitar el edificio o la vivienda y como es necesario corregir esto, se le dispueste que por los inspectores de primera enseñanza, en el término de quince días, que dedicarán a recoger los elementos de juicio que estimen preciso, se certifique bajo su más estricta responsabilidad que todas y cada una de las escuelas nacionales creadas definitivamente por este departamento desde 1931, dispongan del correspondiente edificio y sus maestros de la casa habitación que les pertenece, detallando los casos en que las escuelas no funcionan por carencia de local.

Los inspectores jefes enviarán al ministro al vencer el plazo que se concede, las certificaciones expedidas por los de zona, concretando en la comunicación el número de las que se cursan que necesariamente habrá de referirse al total del servicio de la provincia.

Dijo que se ha publicado ya en la «Gaceta» la convocatoria de concurso para la provisión de las plazas vacantes en los Institutos elementales como consecuencia del decreto aprobado en el último Consejo.

El Tribunal de Garantías

Esta mañana se ha reunido el Tribunal de Garantías para ver el recurso interpuesto por el Parlamento catalán contra la ley de 2 de Enero que suspendió las facultades que se otorgaron a la región autónoma.

Sostuvo la inconstitucionalidad de la ley el señor Ossorio y Gallardo, no personándose representación alguna por parte de las Cortes.

El señor Ossorio consideró esto como un síntoma favorable a su tesis.

Mañana volverá a reunirse el Tribunal para dictar sentencia.

Fallecimiento del ilustre escritor Antonio Casero

Ha fallecido en Madrid el ilustre escritor don Antonio Casero.

Sainetero brillante, poeta fácil y gracioso, Casero escribió inimitables obras muy elogiadas por el público y la crítica. Su musa madrileña—pues aunque no de nacimiento era madrileño de corazón—le inspiró castizas creaciones de tipos que su brillante pluma plasmó donosamente en personajes populares.

Oposiciones aplazadas

Por una orden del ministerio de la Gobernación, y fundándose en no haber desaparecido aún las causas que aconsejaron el aplazamiento de las oposiciones a plazas de auxiliares del Cuerpo Auxiliar de Oficinas de la Dirección general de Seguridad, se dispone que el comienzo de los ejercicios correspondientes se aplaze hasta el día 10 del corriente mes de Marzo.

También por orden del ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, queda suspendido hasta nuevo aviso el concurso oposición restringido para prueba de aptitud de los secretarios interinos de Jurados mixtos de Trabajo, anunciado para hoy.

Una conversación con D. Marcelino Domingo

Un redactor de la «Hoja Oficial de Lunes», ha celebrado con el ministro de Instrucción Pública la siguiente conversación:

—Vuelve a ponerse en primer plano—nos dice—la cuestión de la enseñanza. Quiero seguir el ritmo iniciado en 1931; es decir, me propongo desarrollar por completo el plan de creación de escuelas, llegando hasta las 26.000 proyectadas, y de las que ya se crearon 8.000 en el primer año, escuelas que se enriquecieron con bibliotecas seleccionadas y que fueron dotadas de las correspondientes can-

tinias. Es preciso dar a la escuela su rango y ponerla en condiciones de una acción eficaz...

—¿...?

—En cuanto a los maestros, ya casi se ha terminado con el tradicional maestro hambriento y se ha dignificado el Magisterio, convirtiéndolo en carrera universitaria, y señalando a sus componentes el sueldo mínimo de tres mil pesetas, decretándose la libertad de conciencia, respetando las convicciones del maestro y del alumno.

—¿...?

—No quiero ni recordar lo ocurrido en estos últimos años, en que la enseñanza ha sido víctima de ataques en todos sus grados, en que en vez de cinco mil escuelas sólo se han creado unos centenares, en que se han cerrado o han quedado indotados casi todos los Institutos, como muchas Universidades, en que se dió de lado a instituciones como el Patronato de Misiones Pedagógicas, que tan alta misión cumplía; en que tantas misiones importantes quedaron interrumpidas...

—¿...?

—Ahora me propongo continuar con entusiasmo la labor comenzada, sosteniendo con decoro los Institutos que creamos antes, librándolos de la interinidad de su constitución; incrementando la obra de enaltecimiento de la Universidad, extendiendo el plan iniciado en la Facultad de Filosofía y Letras y protegiendo y desarrollando todas las instituciones científicas y literarias creadas por nosotros, y las que antes existían, y a las que la República dedicó merecida atención, como el Instituto de Investigaciones Científicas, el Centro de Estudios de Historia de América, el de Estudios Arabes, el de la Facultad de Economía, el Fichero de Arte Antiguo, la Junta Nacional de Música y Teatro Lírico, etc., etc. En una palabra, mi propósito firme es continuar la labor comenzada en 1931, imprimiéndole el ritmo acelerado que exigen la civilización y la cultura modernas.

—¿...?

—Respecto de la sustitución de la enseñanza religiosa, es preciso cumplir el precepto constitucional. Al efecto, precisamente, acabo de enviar a los inspectores de Primera enseñanza una circular con el fin de que en el plazo de ocho días informen sobre los extremos siguientes: poblaciones de sus provincias respectivas en donde, existiendo escuelas, servidas por congregaciones religiosas, sean innecesarios dichos establecimientos de enseñanza porque el número y condiciones de las escuelas nacionales que funcionan en las localidades sean bastantes para absorber toda la población escolar. Poblaciones en que se disponga de los elementos necesarios para que puedan ser creadas inmediatamente las escuelas nacionales precisas para sustituir a las servidas por congregaciones religiosas. Localidades en que, por falta de instituciones del Estado, pudiera ser dañosa la sustitución, y, por consiguiente, medio con que sería forzoso contar para llevar a cabo tal reforma con la mayor rapidez y eficacia.

PROVINCIAS

Ligeros incidentes

BILBAO.—Ayer se registraron dos ligeros incidentes, uno en Arancudiaga, donde un grupo de derechistas dió una paliza a un nacionalista, dejándole en grave estado.

En Yurre resultó herido en el muslo derecho un derechista.

SAN SEBASTIAN.—En el barrio de Atocha dos Padres Capuchinos que iban a emitir sufragio fueron insultados por un grupo de mujeres, teniendo que retroceder los religiosos.

En Eibar fueron rotas dos urnas.

En Hernani fué troteado un automovil cuyas ocupantes repelieron la agresión, sin consecuencias.

En Ayate ocho o diez individuos trataron de que se firmase el acta en blanco.

Se interpuso un guardia rural y fué alcanzado por un balazo cerca de la ingle.

A pesar de estar herido cogió a uno de los revoltosos por el cuello y con él salió a la calle.

El grupo volvió a disparar sin resultados.

El alcalde dispuso que el guarda ingresara en una sala de pago del Hospital.

Otro grupo de individuos hizo varios disparos desde una esquina de la calle Mayor.

A las doce y media de la mañana en la sección primera del distrito sexto se produjo una discusión entre los apoderados sobre la validez de un voto. Uno sacó una pistola, deteniéndose.

Se hunde un frontón y resultan dos muertos y un herido

ALICANTE.— En el pueblo de Benarber, cuando se celebraba un partido de pelota, se derribaron dos paredes del frontón que cogieron debajo a varios espectadores.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, y después de hacer el desescombro, se logró extraer los cadáveres de Luis Tomás y José Moncho.

También resultó gravísimamente herido, con las mandíbulas destruidas, un hermano de este último, llamado Ricard Moncho, de 19 años.

El conflicto italo-etíope

Commemorando el 40.º aniversario de la batalla de Adua

ROMA.—El comunicado oficial 142 dice que «el mariscal Badoglio telegrafía que en el frente etíope el ejército del ras Kassa ha sufrido una aplastante derrota y que se está dispersando». Este parte ha causado enorme júbilo en Roma.

A las nueve y cincuenta de la mañana el señor Mussolini llegó a la plaza en que se halla el monumento al soldado desconocido. Cinco minutos después llegaba el rey Víctor Manuel. En aquel lugar se encontraban cincuenta mil romanos, que han asistido a los actos civiles y militares celebrados para rendir homenaje a la memoria de los italianos que murieron en la batalla de Adua el primero de marzo de 1896.

Primariamente se celebraron unas ceremonias religiosas y después el desfile militar. Tanto durante las primeras como durante el segundo, el señor Mussolini permaneció el lado izquierdo del rey.

Los supervivientes de la derrota de 1896 asistieron a la ceremonia llevando sus «shakos» coloniales. Ocupaban un sitio de honor. También estaban los veteranos de la guerra francesa que visitan actualmente Roma y que eran portadores de sus banderas regimentales. Escuadrillas de aviones volaron sobre el monumento.

Terminadas las ceremonias la muchedumbre que asistió a ambas vitoreó al rey y a Mussolini, acompañando a éste hasta su residencia oficial y obligándole a asomarse al balcón.

«Me explico perfectamente, dijo, los sentimientos que brotan de vuestras almas ante este victorioso día, revancha que ha hecho posible la revolución de las camisas negras. Os puedo decir que nuestros héroicos soldados están avanzando Los hechos hablan por sí mismos y seguirán hablando.»

La muchedumbre acogió las palabras de Mussolini entusiasmadamente.

La victoria lograda por el mariscal Badoglio no ha sido ninguna sorpresa en Italia. Sirve para confirmar las victorias que los italianos creían habían conseguido ya.

¿Se ha suicidado el ras Kassa?

ROMA.—Circular el rumor de que el ras Kassa se ha suicidado.

Se asegura que ha sido aniquilado el ejército del ras Kassa

ROMA.—La batalla del Tembien ha sido ganada. El ejército del ras Kassa ha sido aniquilado.

Los abisinios quitan importancia a la derrota de Tembien

ADDIS ABEBA.—No se tiene en esta capital ninguna noticia del norte.

Los funcionarios del Gobierno quitan importancia a las declaraciones hechas por los italianos, atribuyéndose una victoria aplastante en la región de Tembien y dice que las noticias son más bien propaganda. Pero, a pesar de esto, se observa en los círculos oficiales cierta inquietud.

Se ha enviado con toda rapidez un mensajero a Dessie, donde se encuentra el emperador, pidiéndole noticias.

Ultima hora

Temporal de nieve

OVIEDO.—El jefe de la estación de Busdongo comunica que en el puerto de Pajares ha caído una copiosísima nevada.

Un bloque de nieve cayó sobre el tren rompiendo los enganches de la locomotora.

Otro cayó también sobre el túnel número 18 sin causar desgracias.

Los empleados de vías y obras trabajan para dejar limpia la vía.

CUENCA.—Ha caído una gran nevada.

AVILA.—Continúa el temporal de nieves estando incommunicados varios pueblos.

CIUDAD REAL.—Nieve copiosamente.

Por vitorear a la revolución

OVIEDO.— Han sido detenidos tres individuos por vitorear a la revolución social y pronunciar frases ofensivas contra los guardianes del orden público.

Los consejeros se posesionan

BARCELONA.— Han tomado posesión los consejeros de la Generalidad sin ceremonial alguno, excepto el de Trabajo, en cuyo acto se pronunciaron discursos.

El señor Companys y los consejeros estuvieron en el Cementerio depositando ramos de flores en la tumba de Maciá.

Parece que la Delegación de orden público va a devolver a la Dirección general de Seguridad los tanques con aparatos de radio enviados recientemente.

Se asegura también que serán re- puestos en sus cargos los policías de la Generalidad que fueron declarados cesantes con motivo de los sucesos de Octubre.

Las elecciones en Vizcaya.—Noticias varias

BILBAO.— El resultado definitivo de la segunda vuelta electoral en esta provincia, es el siguiente:

Don Julio Jáuregui, 25.532 votos.

Don José Antonio Aguirre, 24.863.

Don Heliodoro de la Torre, 24.650.

Los tres son nacionalistas y han logrado el copo.

Faltan datos de una sección de Lequeitio y otra de Villaro, que no alterarán el resultado.

El gobernador civil ha dicho a los los periodistas que en un registro verificado por la policía en el domicilio de Falange Española, se incautó de veintuna porras de alambre y goma.

En Yurre se promovió un escándalo entre individuos de distintas ideologías políticas acometiéndose con palos y paraguas resultando varios heridos, siendo los de mayor consideración los hermanos José María y Claudio Iruarriaga, el primero nacionalista y el segundo monárquico.

En la capital y en los pueblos se han efectuado cacheos, recogiendo armas.

—En Rigoitia descargó una tormenta cayendo varias chispas que mataron a dos vacas.

Cuando se dirigía a su domicilio

Muerte de un manifestante

PASCUAL IBARRONDO, cobrador de la Panadería de San Isidro le salieron al paso dos individuos que se apoderaron de mi lpesetas.

—También cuando se trasladaba a su casa del barrio de Larraquiti, Ricardo Gardeazabal un individuo que se dió a la fuga le hizo un disparo.

Poco después le hicieron otros tres de escopeta hirándole en una pierna.

Joven asfixiada

SEVILLA.— Cuando se bañaba en su domicilio Cecilia Martínez Redondo, hija de un conocido dentista, sufrió un síncope, pereciendo asfixiada.

Se siguen las manifestaciones

FERROL.— Afiliados a la Casa del Pueblo se trasladaron en manifestación al Cementerio depositando flores en las tumbas de los muertos durante los sucesos de Octubre.

Nueva gestora

ALBACETE.— Ha tomado posesión la nueva Gestora de la Diputación provincial.

Un incendio

VALENCIA.— Se declaró un incendio en el monte de la dehesa Albufera, quemándose 1.800 metros cuadrados de leña baja.

Un ahogado

CORUNA.— A la altura de Cabo Prior un golpe de mar arrebató de la cubierta del pesquero «José Colomer» al fogonero José Vidal, que pereció ahogado.

Iglesia destruida

FERROL.— Comunican de Límorde que unos desconocidos arrojaron líquidos inflamables sobre la iglesia, que fué pasto de las llamas.

Riña por cuestiones políticas

SEVILLA.— En Paradas se han registrado varios incidentes entre algunos vecinos.

José Ramírez Fernández, socialista, entró en un establecimiento en el que tiene su centro Acción Popular, pretendiendo que le sirvieran.

Se negaron a ello y José López, afiliado a Acción Popular, golpeó con una silla a Ramírez.

Enterados varios correligionarios de éste, acudieron al local destruyendo los muebles.

El dueño de la tienda, José Salván, sacó un arma de fuego y disparó contra José Rodríguez Corto, hirándole en un muslo.

Intervino la Guardia civil, deteniendo a José, López.

Las bajas de los etíopes

ADIS KELA.— En el combate de Tembien, los etíopes han tenido diez mil bajas.

BOLSA DE MADRID

	ESTERIOS	DIA 2	ESTERIOS	DIA 2
Interior	78'00	77'50	Banco de España	548'00 541'00
Exterior	95'25	95'00	Hipotecario	319'00 000'00
Amortizable 4%	87'50	87'25	Hispano Americano	190'00 100'00
5% antiguo	95'00	94'75	Español de Crédito	245'00 245'00
5% 1917	99'50	99'00	Central	84'00 10'00
1926	99'55	99'00	Río de la Plata	68'00 70'00
1927 con imp.	95'00	94'75	Ferrocarril del Norte	123'00 115'00
Ferrovial	101'25	100'90	Idem ídem Obligaciones	59'19 00'00
Cédulas hipotecarias 4%	100'75	100'00	Idem M. Z. A.	109'50 101'50
5%	94'00	93'50	Idem ídem Obligaciones	
6%	97'50	97'50	1.ª hipoteca	235'00 000'00
Francos franceses	48'40	48'40	Allcantes, Obligaciones	243'75 00'00
suizos	239'62	239'62	Azucareras preferentes	36'50 00'00
Belgas	123'75	123'65	Idem ordinarias	34'50 00'00
Libras	96'25	96'25	Tabacaleras	232'00 227'00
Dólares	130	730	Altos Hornos	73'00 60'00
U.S.A.	89'20	89'20	Duro Felguera	31'50 31'50
			Telefónica Nacional	110'50 109'00

Banco Hispano Americano

CAPITAL AUTORIZADO	200 millones de pesetas.
CAPITAL DESEMBOLOADO	100 millones de pesetas
RESERVAS	65 millones de pesetas
CAJA DE AHORROS	
Imposiciones y reintegros todos los días laborables	
Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o de varios titulares.	
Los intereses se pagan por semestres o se acumulan al capital según convenga los interesados.	
IMPOSICIONES A UN AÑO	
Interés: 3 1/2 por 100	
Sucursal de Burgos	

ALMACENES RUIZ

CALZADOS Y ALPARGATAS

se complace en comunicar a sus clientes y público en general, haber quedado establecidos en sus nuevos locales de

MONEDA, 8

(antes planta baja del Hotel Universal)

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Se ha nombrado juez de primera instancia de Sedano, don Félix Solano Costa.

CURSILLOS DEL MAGISTERIO

Preparación intensiva para la próxima convocatoria. Informes:

Agustín Díez Pérez Inspector de 1.ª Enseñanza Paloma 1, 3.º

A requerimientos de don Agustín del Río del Barco, cura párroco de Gamonal, fué presentado en la comisaría Emiliano Pardo Pampliega...

Precios de ocasión. Durante 15 días se liquidan los restos de clases de medias y calcetines en

MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5

En la comisaría de policía ha denunciado Miguel Escobar Rodríguez, de 53 años, con domicilio en Huelgas, 52, que de un garage de su propiedad le han sustraído dos relojes y tres plumas estilográficas...

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños, etc. el más elegante y completo surtido Ediciones SATURNINO CALLEJA.

Estilográficas y accesorios de todos los precios y marcas. LIBRERIA LAIN-CALVO, Lain-Calvo, número 29.

Ayer fué violentada la puerta del domicilio de Encarnación García Paramo, de 28 años, que habita en Santa Clara, número 9, llevándose los ladrones un traje de caballero, un mantón de Manila y cinco pesetas.

CONAC 'Tres Perlas' Finísimo Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, se hallan depositados dos relojes, ambos encontrados en la vía pública.

ca el uno por el niño Joaquín Olondriz Santamaría y el otro por don Pedro Arnáiz Fernández.

Medias y calcetines. Precios especiales durante 15 días en

MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5

El magnífico dormitorio que regala la Cofradía del Santo Angel de la Guarda ha correspondido al número 2.767.

ANIS LAS CADENAS

TIENDA ASILO.—Raciones suministradas el día 29, 665. ídem, ídem, el día de ayer, 561. Donativos: D. V. V., 10 pesetas. Doña Grata Abia, en memoria de su difunto esposo don Pedro Alonso (que en paz descanse).

No te descuides ni un poco. Que la gripe está a tu lado, si no sabes ahuyentarla. Tendrás malos resultados. Y es para ello lo mejor. El Gran San Roque Quinado.

Gran aperitivo tónico reconstituyente de uso general, muy agradable. Proprietario: Tejada y Compañía (Sucesor). ARETA (Alava). Representante de Burgos: don Luis Labín, Doña Jimena, número 16. Teléfono número 1.949. Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Afuera, 8, tercero.

Medias y calcetines

Géneros de punto. Camisas y corbatas. Corsés y velos. Lanas para labores.

La primera Casa

El mayor surtido

ALMACENES MONASTERIO

3, SANTANDER, 3 Teléfono 1702

Sucursal Casa de las Medias

11, ALMIRANTE BONIFAZ, 11

Por reforma de local

Oportunidad - Baratura LIQUIDAMOS TODAS LAS EXISTENCIAS CON GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Comercio de tejidos de Julián López Plaza Mayor, núm. 30 BURGOS

Radio Castilla

LONGITUD DE ONDA 2011 M.—FRECUENCIA 1.495 K/C

Programa para esta noche A las 21.30.—Apertura y campanadas de la Catedral.—Cotización de bolsa.—Boletín meteorológico.—Palstaff, (Verdi).—La Sonámbula (Bellini).—Los maestros cantores, (Wagner). Príncipe Igor (Borodin).—El sueño de una noche de verano (Mendelschón).—Danza ritual del fuego, (Falla).—Triana, (Albéniz).—Los maestros cantores, (Wagner). Danza de los aprendices.—Las bodas de Figaro (Mozart).—Obertura.—Noticias locales y provinciales.—Concierto de guitarra. Playera, (Granados).—Gavota, (Gómez).—Anita, Habanera.—Noticias de última hora por hilo directo.—Música ligera.—Campanadas de la Catedral.—Himno nacional y cierre.

SOBREMESA.—DÍA 3.—A las 14. Apertura y campanadas de la Catedral.—Calendario astronómico.—Recetas culinarias.—Predicción del tiempo.—Fuentes Bejarano, (Vidal), Pasodoble.—La barrieca, (Andrew).—Maui no la ka oi, (Hopkins).—Fox.—Triste aire del gaucho.—Telefona, (Maenza), Java.—A chupar del bote, (Merino).—Schotis.—Mi guapita, (Rondot).—Vals.—Viya Valencia, (Penella).—Pasodoble.—Tres caprichos para vihuela, (Tena).—Fiesta mora en Tànger, (Aguilar).—Alborada (Veiga).—La morería, (Romero).—Fragmentos.—La Zarina, (Chapi).—Selección.—Noticias.—Programa para la noche.—Campanadas de la Catedral.—Himno nacional y cierre.

Bachillerato

Repaso lecciones alumnos oficiales. Alumnos libres. Honorarios módicos. Academia Técnica, Concepción, 7.

Advertisement for 'La Señora' featuring D.ª Angela Alvarez Ruiz, widow of D. Vicente Martinez, who passed away on Feb 10 of the current year. Includes details about her funeral and a request for prayers.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA

Emeterio, Celedonio, Mariano, Félix, Fortunato.

CULTOS

CULTOS DE CUARESMA CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral).—Mañana a las seis y media, rosario y plática, por el muy ilustre señor doctor don Felipe Abad Sáiz, Penitenciario, que versará sobre "Modo de oír con provecho la misa". SANTIAGO (Catedral).—Mañana, a las seis y media, rosario y breves puntos de doctrina cristiana. SANTA AGUEDA.—Mañana, a las siete, rosario, via-cruéis y explicación doctrinal.

Hacienda

LIBRAMIENTOS

Don Carlos Lorenzo, don Mario Rueda, don Antonio Blenzobas, don José Medina, don José María Alameda, don Angel Sastre, don Justino Saldaña, don Francisco Viejo, Administrador principal de Correos, don Hipólito Manso, don Juan Sancho, don Constantino Saldaña, don José Iglesias, don Adolfo Hervás, don Luis Oñecha, jefe Sección Estadística, don Hermenegildo Torres, don Antonio Ruiz, don Carlos Pinar, don José Góngora, don Dionisio Martínez, don Rafael Crespo, don Marcelino García, don Antonio Cifrián.

Registro civil

DEFUNCIONES Víctor López Gutiérrez, de Soto de Rucandío (Santander), 38 años, Hospital provincial. Felicia Villahán Alonso, de Santadina (Palencia), 7 años, San Lorenzo, número 5. María Aguado Alvarellos, de Burgos, 27 años, Hospital del Rey. Atanasio Miguel Mungua, de Horta de la Cantara, 82 años, Hospital de la Concepción. NACIMIENTOS Angel Alvarez López, Angelita González Santiago, María de los Angeles Martínez Antolín.

Estado del tiempo

Estado general atmosférico de Europa, deducido de las observaciones de hoy: Se extienden por toda Europa las presiones bajas que forman núcleos diversos sobre toda ella. En el Báltico, en el mar del Norte, en el golfo de Vizcaya, sobre la cuenca del Duero, cuenca del Ebro, en el Adriático y norte de Italia, hay núcleos de presiones bajas relativas. Las presiones altas del Atlántico vuelven a ascender al norte de las Azores. Lluve y nieva en Inglaterra con vientos de la región del norte y está el cielo cubierto en Francia, en donde los vientos son flojos y de dirección variable, en general. En nuestra Península está el cielo cubierto o con muchas nubes y se registran aguaceros en casi toda ella. Temperaturas extremas: máxima de 17 en Castellón y Murcia, mínima, de 3 bajo cero en Avila. Madrid: máxima de 7,7 y mínima de 0,4. Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejada. Duero, Ebro, Centro y Extremadura, cielo con nubes, algunos aguaceros y chubascos. Cantabria, Levante y Baleares, vientos de componente oeste y aguaceros.

Observaciones meteorológicas del Instituto:

BAROMETRO A las ocho de la mañana, 669,2. A las seis de la tarde, 672,3. TEMPERATURAS Máxima sombra, 5,0. Mínima sombra, 0,4 bajo cero. DIRECCIÓN DEL VIENTO A las ocho de la mañana, SE. A las seis de la tarde, NE. PLUVIOMETRO Día 2, lluvia en milímetros, 6,4.

Espectáculos

Espectáculos para mañana: PRINCIPAL A las siete y media y diez y media, «Noches de Montecarlo». COLISEO A las siete y media y diez y media, «Noches de Montecarlo». AVENIDA A las siete y media y diez y media, «Clive de la India».

Sección Agronómica de Burgos

CONCURSO DE LOCALES PARA INSTALACION DE OFICINAS Según anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 49, de fecha 28 de Febrero, se abre concurso durante el plazo de (20) veinte días hábiles, para admitir ofertas de alquiler de locales destinados a Oficinas y Laboratorios de esta Sección Agronómica, según pliego de condiciones inserto en el citado «Boletín» y que está a disposición de los propietarios interesados, en las Oficinas actuales, calle de Vitoria, 26, primero, de de 12 a 13 horas.

Burgos 28 de Febrero de 1936. El ingeniero jefe, Eufemio Olmedo.

Advertisement for Austin Model 1936 car, highlighting its economy and performance. Includes the slogan 'INVIERTA SU DINERO EN UN Austin' and contact information for Agencia Garage Norte.

Large advertisement for 'Jabón La Cibeles' soap, emphasizing its economy and quality. Features the slogan 'Ahorra dinero, tiempo y ropa' and 'Gal-Madrid'.

Anuncios económicos

Grid of small advertisements including: Tarifa (Quince palabras, 60 céntimos), Almonedas (SE VENDEN varios muebles), Arriendos (ATENCIÓN: Se alquilan los locales), Perdidas (SE NECESITA criado práctico), Traspasos (SE TRASPASA un local), Ventas (SE CEDEN los derechos de socio), and Varios (OCASION: se venden, caja de caudales).

Diario de Burgos

LOS DEPORTES

En el torneo de la Liga, sigue el Madrid en cabeza al vencer al Valencia en su terreno

El Athletic bilbaíno, derrotado en Barcelona.—Su homónimo madrileño y el Sevilla, parece que reaccionan

Impresiones de la jornada

Una característica de esta jornada, es la de que, el descanso de quince días que han disfrutado los equipos de la Primera división de la Liga, ha nivelado un poco más los equipos contendientes. Los que se encontraban en los últimos lugares de la escala venían sufriendo la angustia de partidos jugados con hombres que padecían lesiones y la mayoría atravesando una débil forma física que los continúa partidos todos durísimos, no eran precisamente el remedio para lograr mejorarla. Los quince días de descanso, han servido a estos clubs clasificados en los últimos lugares para limpiar fondos, y reparar averías presentándose como nuevos en los terrenos de juego. Así se explica el brillante final de partido, que ha jugado el Español de Barcelona logrando derrotar al Athletic de Bilbao, uno de los dos clubs que mantenían las más legítimas pretensiones al título de campeón de Liga de este año. Faltaba en el equipo de Bilbao Iraragorri; pero las informaciones del partido nos dicen que no fue precisamente la ausencia de este gran jugador la causa de la derrota, sino el juego poco eficaz de los elementos más veteranos del equipo. Este resultado que beneficia enormemente al Español y le da una esperanza legítima de zafarse de la cola, perjudica en cambio de tal modo al Athletic de Bilbao que ya, ha de ser difícil en lo que respecta de Liga, colocarse a la par del Madrid, teniendo en cuenta que precisamente el más decisivo entre Athletic y Madrid se juega en Chamartín. Otro de los clubs maravillosamente recuperados, es el Sevilla y no precisamente por el resultado mínimo que obtiene sobre el Barcelona, sino por la forma como fue adquirido. Todo el match fue un duelo continuo entre la delantera del Sevilla y la defensa del Barcelona, es decir, entre la delantera

que ha marcado menos tantos en lo que va de Liga, y una de las defensas que ha cobrado menos. De este duelo, salió vencedora la delantera sevillana y eso demuestra más que otra cosa, la recuperación que parece haber iniciado el Sevilla. ¡Lástima que sea tarde e inútil!

En la zona que podíamos llamar intermedia el Oviedo batió al Racing en un match que respondió a las características de los dos clubs. Es decir, juego rápido y codicia intensa en los dos bandos. El Valencia sumó ante el Madrid, quien se afirma en su puesto de líder, no sólo por la victoria de esta jornada sino por los partidos que le restan por jugar, ya que los más difíciles combates los librará en Chamartín. En la última zona continúan colistas el Athletic de Madrid y el Sevilla, a los cuales, de poco le han servido las victorias obtenidas y a los cuales les será muy difícil remontar los cuatro y cinco puntos que les separan del Osasuna y del Español.

En el torneo final de la Segunda División de la Liga, encontramos en cabeza, al finalizar la segunda jornada, al Girona. Si bien es verdad, que este equipo ha jugado sus dos partidos en su terreno. Jerez, Murcia y Arenas quedan empatados a un punto del Girona; pero, nada puede adelantarse sobre el final de este torneo interesantísimo, no ya, solamente porque el Zaragoza ha de poner en la balanza su gran peso, sino porque las fuerzas se encuentran tan niveladas que todo pronóstico es difícil. Girona y Zaragoza poseen sólidas defensas y Arenas y Jerez, magníficas delanteras. Entre estos cuatro queda el Murcia que es quizá el equipo más completo y no mencionamos al Celta porque este equipo irregular no nos puede merecer la misma confianza que los otros cinco clasificados.

El desarrollo de los partidos

El Sevilla vence al Barcelona por dos tantos a uno

SEVILLA.—En el campo del Nervión, contendieron el Sevilla y el Barcelona, en un match correspondiente al campeonato de Liga de primera división. Venció el Sevilla por dos tantos a uno.

El encuentro fue muy interesante. Aunque dominó el equipo local, cuya línea de ataque tuvo una inspirada actuación que le permitió establecer el juego ambos tiempos, en el terreno de los catalanes, éstos se mostraron muy duros y enérgicos en su labor defensiva, e impidieron que la vanguardia andaluza marcara todos los tantos que «fabricó».

En realidad el partido fue claramente un duelo entre la delantera sevillana y la defensa del Barcelona. Pero éste duelo fue tan interesante, tan admirable, que mantuvo en todo momento el interés del público.

En la primera parte, la presión del Sevilla fue bastante intensa. En este tiempo, y como producto de ese dominio, los locales marcaron sus dos tantos.

El primero de estos goles lo consiguió López, de un magnífico tiro al recoger un buen pase del extremo derecha.

El segundo tanto fue obra de Alcázar, que desde lejos lanzó un zambazo que no pudo detener el portero catalán.

En la segunda Parte, los backs ca-

talanes tuvieron una actuación brillantísima, e impidieron que el Sevilla marcara más goles. Además, la delantera azulgrana, casi a la mitad del partido, consiguió, por obra de Ventolrá un magnífico goal que hizo nivelar al marcador lo suficiente para que la derrota catalana no haya sido bochornosa ni mucho menos.

Arbitró con bastantes errores que fueron protestados, Alvarez Orriola.

El Hércules derrata al Betis por tres a cero

ALICANTE.—Se celebró ayer tarde el partido correspondiente a la primera división de Liga entre el Hércules, de Alicante, y el Betis, venciendo el Hércules por tres tantos a cero.

En el primer tiempo, los dos equipos dieron muestras de una gran desorientación, sin acertar a ligar jugadas profundas ni realizar ataques completos. Sin embargo, faltando un minuto solamente para terminar este primer tiempo,

BODEGAS "PICHARDO"

Apartado núm. 1 Fundadas en 1895

LA PALMA DEL CONDADO (Andalucía-Huelva)

VINOS BLANCOS, CORRIENTE Y FINOS.—VINAGRES PUROS DE VINOS.—VERMOUITS.—QUINADOS.—MOSCATELES.—COÑACS.—ALCOHOLES.

Insuperable SOLERA PICHARDO (vale 20 pesetas arroba y se vende a 12 pesetas).

Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengan acompañadas de buenas referencias comerciales.

DECENA DEL DURO

EN

"EL CAÑO GORDO"

Desde el 1 al 10 de cada mes

Doce paños cocina tamaño grande	UN DURO
Pantalones rayados de moda	UN DURO
Camisas popelín, colores lisos, última novedad	UN DURO
Camisas hilo, pechera doble y corbata	UN DURO
Mantelería de té y de mesa, tamaño grande en color	UN DURO
Jersey caballero, última moda infinidad de modelos	UN DURO
Diez pares medias punto inglés, señora y niña	UN DURO
Dieciséis pares calcetines, surtidos, fuertes	UN DURO
Seis pares calcetines, surtidos, punto aguja	UN DURO
Dos botinas, finas, forro seda	UN DURO
Paraguas caballero, tela seda	UN DURO

Infinidad de artículos para caballero y niños, todo a precios de fábrica

¡APROVECHESE! Desde la fábrica al consumidor ¡APROVECHESE!

Sastrería - Pañería - Corte moderno

Busque "EL CAÑO GORDO", nada perderá (FRENTE A LOS BARES AUCIA Y BODEGA)

¡OJO! Fíjese bien: **CASA GARRIDO**

Sombrerería, 35 y Diego Porcelo, 1 - Telf. 1522 - Burgos

Ya hasta el final el juego volvió a caer. Zamora hizo dos grandes paradas y con Ciriaco y Quinceles fue el mejor del equipo blanco. También se distinguieron Kellemen y Bonet. En el Valencia fracasó la línea media, distinguiéndose Vilanova, Domenech y Juan Ramón.

El Athletic de Bilbao fue batido por el Español por dos a cero

BARCELONA.—Causará sin duda alguna sorpresa el resultado que obtiene el Athletic de Bilbao frente al Español. No es en efecto que el equipo blanquiazul haya jugado un buen partido en su totalidad, aunque sí es justo consignar que en los quince minutos finales el Español se volcó materialmente sobre la meta adversaria realizando las más espléndidas jugadas. En realidad es que el Athletic de Bilbao no pudo elaborar su fútbol clásico ni ligó tampoco grandes jugadas. Su fútbol deslabazado distó mucho del que le hizo en otras épocas famoso. Quizá se debe su momento actual a la baja forma de algunos de sus jugadores veteranos, como Gorostiza, Bata y Murguerra. En cambio hizo un espléndido partido otro, veterano el guardameta Blasco, acompañándole uno de los valores jóvenes en el equipo: el medio ala Zubieta.

A los doce minutos de empezado el juego en un avance de la delantera blanquiazul el balón fue hacia la izquierda y Bosch envió un gran disparo al ángulo logrando el primer tanto.

A los treinta y cinco minutos en un fuerte ataque del Español, Blasco rechazó fuertes tiros de Prat y Costa, sin lograr sujetar el balón. Bosch que intervino nuevamente decidiendo la jugada con otro gran tiro, logró el segundo tanto.

El Oviedo derrota al Racing de Santander por cuatro a dos

OVIEDO.—En Buenavista se celebró el partido correspondiente a la primera división de Liga entre el Oviedo y el Racing de Santander, venciendo el Oviedo por cuatro goals a dos.

El partido se ha caracterizado por su gran juego, siendo infinitos los ataques de uno y otro bando. El juego llegó a hacerse emocionante, debido principalmente a la actuación de las dos líneas de medios. A pesar de este buen juego desarrollado por los dos equipos, durante el primer tiempo no lograron marcar ningún goal.

En la segunda parte, inmediatamente de comenzada, se produce el primer goal del Racing. A los cuatro minutos Chas en una melea logra marcar el primer tanto para su equipo.

Significativamente a gran tren por parte de otros equipos, y los doce minutos Vayo consigue el segundo goal para el Racing.

El Oviedo se lanza a un ataque desesperado, y a los quince minutos un centro de Emilín lo remata Lángara logrando el primer goal para el Oviedo. A los 32 minutos un centro de Casuco lo recoge Lángara, logrando el empate a dos.

Dominó ahora el Oviedo que presiona fuertemente, y a los pocos segundos del anterior logra el tercero el Oviedo por mediación de Emilín. A los 42 minutos en un centro raso de Emilín, Lángara entra al remate y consigue el cuarto y último tanto para su equipo.

Cómo el Athletic madrileño venció al Osasuna

MADRID.—Parece que ha cesado la desgracia que perseguía al Athletic madrileño en lo que va de Liga.

Esta tarde ha conseguido el triunfo por dos a cero sobre el Osasuna de Pamplona, triunfo que ha comenzado a forjarse en el primer minuto de juego, ya que a los veintidós segundos sorprendió al equipo pamplonés con un goal marcado por Chacho de un formidable «chupinazo».

En el primer tiempo no se obtuvo ningún otro goal, y en el segundo Eliegui, de forma maravillosa, en un pliegue de cabeza, obtuvo el segundo que aseguraba el triunfo.

La fase final de la Copa de España

Resultados de ayer:
Vigo.—Unión de Vigo-Coruña (suspendido).
Valladolid.—Valladolid, 1. Sporting, 2. Salamanca.—U. D. Salamanca, 2. Nacional, 2.
Bilbao.—Erandio, 2. Donostia, 1. Irún.—U. Irún, 1. Baracaldo, 2.
Badalona.—Badalona, 2. Granollers, 1. Barcelona.—Júpiter, 2. Sabadell, 1. Cartagena.—Cartagena, 0. Gimnástico, 0.
Elche.—Elche, 5. Levante, 5.

La segunda división de la Liga

Los partidos jugados ayer, dieron el siguiente resultado:

Murcia.—Murcia, 1. Zaragoza, 1. Gerona.—Gerona, 2. Jerez, 1.

Cómo queda la clasificación

Después de los partidos de ayer, queda así la clasificación del torneo:

EQUIPOS J. G. E. P. F. C. P.

PRIMERA DIVISION					
Madrid	15	11	0	4	46 23 22
Athletic B.	14	9	1	4	36 21 19
Barcelona	15	9	1	5	26 17 19
Racing	15	9	0	6	42 21 18
Oviedo	15	7	4	4	43 34 18
Hércules	14	8	1	5	21 21 17
Valencia	15	5	3	7	21 26 13
Betis	15	6	1	8	21 37 13
Osasuna	15	6	0	9	36 33 12
Español	15	6	0	9	26 37 12
Athletic M.	15	3	2	0	18 39 8
Sevilla	15	2	3	10	14 37 7

SEGUNDA DIVISION—PRIMER GRUPO					
Gerona	2	1	1	0	3 2 3
Jerez	2	1	0	1	4 2 2
Murcia	2	0	2	0	2 2 2
Arenas	2	1	0	1	5 4 2
Zaragoza	1	0	1	0	1 1 1
Celta	1	0	0	1	1 5 0

La Copa de España

SEGUNDO GRUPO					
Sporting	2	2	0	0	15 1 4
Nacional	2	1	1	0	5 2 3
Salamanca	2	0	1	0	1 9 1
Valladolid	2	0	0	2	1 11 0

TERCER GRUPO					
Baracaldo	2	2	0	0	6 2 4
Donostia	2	1	0	1	4 1 2
Erandio	2	1	0	1	3 5 2
Unión Irún	2	0	0	2	1 5 0

CUARTO GRUPO					
Sabadell	3	2	0	1	5 3 4
Júpiter	2	1	1	0	6 5 3
Badalona	2	1	0	1	2 2 2
Grano llers	3	0	1	2	6 9 1

QUINTO GRUPO					
Gimnástico	2	1	1	0	1 0 3
Levante	2	0	1	1	5 6 1
Elche	1	0	1	0	5 5 1
Cartagena	1	0	1	0	0 0 1

SEXTO GRUPO					
Mirandilla	2	1	1	0	5 3 3
Malacitano	2	1	0	1	3 4 2
R. Granada	2	1	0	1	6 3 2
R. Córdoba	2	0	1	1	7 3 1

La Solana de la Plata

Venta económica de hortalizas en la finca Camino de la Plata

CICLISMO

Calendario para la "II Vuelta a España"

El diario madrileño «Informaciones», ha confeccionado el calendario para la «II Vuelta a España», de la que es organizador dicho rotativo.

La vuelta ciclista de veintiuna etapas, que hacen un total de 4.361 kilómetros, dará comienzo el día 20 de Abril.

1.ª etapa: Lunes 20 de Abril, Madrid-Salamanca, 210 kilómetros.

2.ª Martes, 21 de Abril, Salamanca-Cáceres, 214.

3.ª Miércoles 22 de Abril, Cáceres-Sevilla, 270.

Jueves 23 de Abril. Descanso.

4.ª Viernes 24 de Abril, Sevilla-Málaga, 212.

5.ª Sábado 25 de Abril, Málaga-Granada, 132.

6.ª Domingo 26 de Abril, Granada-Almería, 185.

Lunes, 27 de Abril. Descanso.

7.ª Martes 28 de Abril, Almería-Alicante, 304.

8.ª Miércoles 29 de Abril, Alicante-Valencia, 184.

9.ª Jueves 30 de Abril, Valencia-Tarragona, 279.

Viernes 1 de Mayo. Descanso.

10. Sábado 2 de Mayo, Tarragona-Barcelona, 97.

11. Domingo 3 de Mayo, Barcelona-Zaragoza, 310.

12. Lunes 4 de Mayo, Zaragoza-San Sebastián, 265.

13. Martes 5 de Mayo, San Sebastián-Bilbao, 157.

14. Miércoles 6 de Mayo, Bilbao-Santander, 199.

Jueves 7 de Mayo. Descanso.

15. Viernes 8 de Mayo, Santander-Gijón, 194.

16. Sábado 9 de Mayo, Gijón-Ribadeo, 201.

17. Domingo 10 de Mayo, Ribadeo-Coruña, 180.

18. Lunes 11 de Mayo, Coruña-Vigo, 153.

Martes 12 de Mayo. Descanso.

19. Miércoles, 13 de Mayo, Vigo-Vérin, 178.

20. Jueves 14 de Mayo, Verin-Zamora, 207.

21. Viernes 15 de Mayo, Zamora-Madrid, 250.

Total, 4.361 kilómetros.

La subida de Santo Domingo

BILBAO.—Ante numeroso genio se ha disputado la cuarta subida a la Cuesta de Santo Domingo, carrera en la que tomaban parte varios «ases» nacionales como Ezquerria, Manolo Trubba, Berrendero, etc.

Estaban inscritos unos treinta corredores de los que tomaron la salida 25, clasificándose 17.

La prueba se disputó por la mañana, tomando los corredores la salida frente al Ayuntamiento, donde se había estacionado gran cantidad de público.

De salida se puso al mando del grupo el vitoriano Vallejo que fue desbordado poco después por Leturiaga, quien marcó ya el pelotón, imponiendo un tren rapidísimo hasta iniciar el sprint final.

En el sprint se destacó el madrileño Berrendero, que seguido de cuatro corredores más, llegó a la meta el primero.

El resultado de la carrera es este:

1.º Berrendero, en 9 minutos, 51 segundos 2/5.

2.º Federico Ezquerria, en 9 minutos, 52 segundos 2/5.

3.º Leturiaga, en 9 minutos, 55 segundos 1/5.

4.º Larriaga, en el mismo tiempo.

5.º Goenaga, en el mismo tiempo.

A continuación, en el mismo tiempo y a escasísima diferencia del grupo anterior se clasificaron Idigara, Cano, Cruz, Ervesa, Riestra. Hasta 17.

Berrendero ha batido el record de la prueba que detenía Ezquerria en 10 minutos 10 segundos 2/5.

Nada como el coñac ARGUDO

NITRATO DE SOSA

ARCADIAN

LA COCINA

Sección de Perfumería

Vicente P. Alvarado Barba de Burgos